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Μητρόπολη Δημητριάδος: Με επιτυχία η 
παρουσία της μελέτης για «Το Μεγάλο Μονοπάτι 
του Πηλίου»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Το ενδιαφέρον του Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού και προέδρου της 
«Μαγνήτων Κιβωτού», κυρίου Ιγνατίου, των μελών του Δ.Σ. και εκπροσώπων 
φορέων απέσπασε η μελέτη «Του Μεγάλου Μονοπατιού του Πηλίου», που 
παρουσιάστηκε την Τρίτη 6 Ιουλίου 2021, στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας, από 
τους Μελετητές, Τριαντάφυλλο Αδαμακόπουλου, Πολιτικό Μηχανικό και 
Αικατερίνη Ζαγκαρέτου, Δασολόγο.
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Στην παρουσίαση παρευρέθηκαν, ο Κυριάκος Σταθάκης εκπροσωπώντας τον Ε.Ο.Σ. 
Βόλου, ο Γιάννης Ιατρού, πρόεδρος του Συλλόγου “Οι Φίλοι των Καλντεριμιών του 
Νοτίου Πηλίου”, ο Κυριάκος Παπαγεωργίου και άλλοι φίλοι των μονοπατιών.

Ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού και πρόεδρος της «Μαγνήτων 
Κιβωτού», κ. Ιγνάτιος, ανέφερε για μια ακόμη φορά ότι «Το Μεγάλο Μονοπάτι του 
Πηλίου» είναι η νέα ιδέα του Νίκου Μαγγίτση, τον οποίο ευχαρίστησε για την 
εμπιστοσύνη που έδειξε στη «Μαγνήτων Κιβωτό», για τη δημιουργία μιας 
πεζοπορικής διαδρομής μεγάλης απόστασης, που θα διασχίζει όλη τη χερσόνησο 
του Πηλίου, από Βορρά προς Νότο, που θα αγωνίζεται για την προστασία της 
φύσης και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, μέσα από τη βασική της στόχευση 
να δώσει νέα ζωή σε αρκετά μονοπάτια φυσικού κάλλους και ιστορικής σημασίας, 
ευχαρίστησε τους μελετητές, που μέσα στο οριζόμενο χρονοδιάγραμμα έκαναν 
πραγματικότητα και είναι έτοιμοι να παρουσιάσουν τη μελέτη, και τον 
αποκλειστικό χορηγό, τον Όμιλο ΗΡΑΚΛΗΣ. Εξέφρασε την πεποίθηση ότι το έργο 
αυτό θα το αγκαλιάσει ολόκληρη η κοινωνία του Πηλίου, οι κάτοικοι, οι 
επαγγελματίες η Τοπική αυτοδιοίκηση, οι επισκέπτες και οι λάτρεις των 
μονοπατιών, και ευχήθηκε να υλοποιηθεί όπως ορίζει το χρονοδιάγραμμα και να 
χαρούμε όλοι μαζί τα εγκαίνια του έργου, τον προσεχή Οκτώβριο του 2021.



Τον λόγο έλαβε αμέσως ο Μελετητής του έργου, Τριαντάφυλλος Αδαμακόπουλος, 
Πολιτικός Μηχανικός και μέσα από ψηφιακή προβολή παρουσίασε την εργασίας 
τους, που περιλαμβάνει καταγραφή της περιοχής του Μεγάλου Μονοπατιού, 
μεθοδολογία, ανάλυση ανά σκέλος διαδρομής, σήμανση και λοιπά συγκεντρωτικά 
στοιχεία, και ακόμη την:

– Αποτύπωση. Καταγραφή της διαδρομής με GPS χειρός, με φυσική πορεία επί του 
γνωστού ίχνους. Διόρθωση της καταγραφής πάνω στις αεροφωτογραφίες του 
Κτηματολογίου.

– Μετρητικά στοιχεία. Υπολογισμός μηκών με βάση το Ελληνικό Σύστημα 
Αναφοράς (ΕΓΣΑ87) και υψομέτρων/υψομετρικών διαφορών με βάση το νεότερο 
ψηφιακό μοντέλο εδάφους του Κτηματολογίου

– Πίνακες με μετρητικά στοιχεία για τα ημερήσια τμήματα, που αρχικά 
προσδιορίστηκαν σε ένδεκα με διαδρομές που είναι δυνατό να αντιμετωπιστούν 
από πολύ καλά προετοιμασμένους μέχρι «πρωτάρηδες» πεζοπόρους.

– Πίνακες των αναγκαίων παρεμβάσεων, είτε σημειακών (συντεταγμένες σε 
ΕΓΣΑ87), είτε γραμμικών (από-έως χιλιομετρική θέση). Οι παρεμβάσεις δεν θα 
είναι καθαρισμοί βλάστησης κλπ., αλλά μόνο τα απολύτως αναγκαία τεχνικά έργα 
για την ασφαλή χρήση της διαδρομής (γεφυράκια, ασφαλιστικά μέσα κλπ.).

– Σήμανση, μέσα από πίνακα συντεταγμένων σε ΕΓΣΑ87 και WGS84 των θέσεων 
των πινακίδων διαδρομής (που μπαίνουν στα χωριά) και των επιβεβαιωτικών 
σημαδιών (στη διαδρομή).

– Μακέτες πινακίδων. Σύνθεση μακετών των πινακίδων διαδρομής (που μπαίνουν 
στα χωριά) με το περιεχόμενό τους (κατευθύνσεις, μήκη, χρόνοι).

Ο μελετητής του έργου, Τριαντάφυλλος Αδαμακόπουλος, ακόμη ανέφερε ότι από 
τις αρχές Απριλίου με τη συνάδελφό του, δασολόγο Κατερίνα Ζαγκαρέτου, 
περπάτησαν για 9 ημέρες τα 168 χιλιόμετρα του μονοπατιού, κάνοντας την 
αποτύπωσή του, με όλα τα φυσικά στοιχεία και την πλήρη μνημειακή καταγραφή, 
και στη συνέχεια της έδωσε τον λόγο για να αναφερθεί σε τεχνικά κυρίως 
χαρακτηριστικά της διαδρομής.



Μετά την παρουσίαση, τα παρευρισκόμενα μέλη της ορειβατικής κοινότητας 
έκαναν ορισμένες υποδείξεις για να καταλήξουν όλοι ότι η μεγαλύτερη επιτυχία 
του έργου αυτού θα είναι η συστηματική προβολή του και η διαρκής συντήρηση 
των διαδρομών.

Την παρουσίαση έκλεισε ο Μητροπολίτης ο οποίος ζήτησε την συνεργασία των 
Δήμων που διέρχεται «Το Μεγάλο Μονοπάτι του Πηλίου», της Εκπαίδευση, των 
τουριστικών επιχειρηματιών της κάθε περιοχής και τη συμμετοχή των τοπικών 
πολιτιστικών φορέων και πολιτών, ώστε να ξαναγίνουν τα μονοπάτια προσβάσιμα 
και ελκυστικά, τονώνοντας έτσι τις τοπικές οικονομίες με ένα σημαντικό 
παράγοντα αειφόρου ανάπτυξης – τον περιπατητικό τουρισμό – και προσφέροντας 
στον επισκέπτη την ευκαιρία να ανακαλύψει τα τοπικά προϊόντα, την γαστρονομία 
και τις ομορφιές του Πηλίου με τρόπο υγιεινό και φιλικό προς το περιβάλλον.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να κάνουμε γνωστό, ότι η προγραμματιζόμενη δράση 
είναι ενταγμένη στο Εθνικό Πρόγραμμα Εορτασμού της Επετείου των 200 ετών 
από την Επανάσταση του 1821, που συντονίζει η Επιτροπή «ΕΛΛΑΔΑ 2021» και 
έλαβε την αιγίδα της.

Σήμερα υπάρχει προγραμματισμένη συνάντηση στο Δασαρχείο Βόλο της 
μελετητικής ομάδας, που την συνοδεύει ο Δασολόγος Γιάννης Γαλανός και αφορά 
στη λήψη των σχετικών αδειών. Οι εργασίες να αρχίσουν στο τέλος του Ιουλίου, 
αφού προηγουμένως η οριστική πλέον μελέτη θα παρουσιαστεί στους Δήμους και 
στις κατά τόπους κοινωνίες.

Στόχος, όπως προαναφέρθηκε, να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι επαφές, εργασίες και 
μέσα προβολής μέχρι τον προσεχή Σεπτέμβρη, ώστε να γίνουν τα εγκαίνιά του τον 
Οκτώβριο του 2021.
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